

# От простого к сложному

27 МАЯ –  
ОБЩЕРОССИЙСКИЙ ДЕНЬ  
БИБЛИОТЕК

Сегодня, когда общество живёт в ускоренном темпе, когда интернет и гаджеты заполнили наш повседневный быт, прочно заняв лидирующие позиции, печатные книги оказались винтажной частью домашнего интерьера.

А ведь ещё совсем недавно книгу называли товарищем. Она учила вечному, доброму, справедливому. Наравне с педагогами и семьёй она воспитывала в подрастающем поколении чувства патриотизма и сострадания, любви, уважения и взаимоподдержки. Она помогала отличать добро от зла, хорошее от плохого. Именно книга учила детей почтительному отношению к старшим, к родителям, к учителям.

Формировалось мировоззрение, где добросовестный труд был в почёте, природа становилась объектом заботы, а учёба – важным этапом на пути к достижению осознанно благородных целей. Юноши и девушки по книгам учились любви, её высшему проявлению. Они стремились быть лучше, честнее, достойнее. Советский Союз был самой читающей страной в мире. Лучшим подарком в те времена могли стать и томик стихов Есенина, и сборник рассказов Хемингуэя, и сказки Андерсена. Любовь к чтению прививалась с раннего детства и проносилась через всю жизнь.

Сейчас детям интереснее компьютерные игры. Не в моде сегодня и чтение книг. А ведь то, чему не научат родители, не доскажут учителя, обязательно объяснит книга. И на вопросы ответит, и верное направление в жизни укажет,



*Е.В. Казакова.*

и заполнит пробел. И от опрометчивого поступка может отговорить. Вот такое сильное влияние имеет книга.

В нашей стране при любых обстоятельствах функционируют библиотеки – и взрослые, и детские. Их поддерживает государство, внося тем самым существенный вклад в культурное развитие общества. Но одной только поддержкой сегодня не обойтись. И руководство страны понимает, что грамотное общество – это здравомыслящее, свободное общество. И то, что сегодня читающего населения в разы меньше, чем 3-4 десятилетия назад, говорит о необходимости изменения подхода к решению данного вопроса. Само по себе существование библиотек, выделение бюджетных средств на их развитие и поддержку – ещё не гарантия того, что молодое поколение потянется к чтению, что это станет почти стилем жизни. Потому нужно отнестись к

этой проблеме более внимательно. Здесь нужны иные подходы и порой гораздо более глобальные, чем на первый взгляд кажется. Шагнув в XXI столетие, мы, взрослые, стали задумываться о том, как вернуть интерес к чтению молодым людям, как объяснить, что будущее в руках у знающих? Ведь то, что книга – учитель и воспитатель, это также непреложная истина.

В Кузнецке работают несколько библиотек. В каждой из них сотрудники – как настоящие добрые волшебники из удивительной страны книг. Они не просто приходят на работу, чтобы выполнить свои обязанности и получить зарплату. Эти люди искренне любят своё дело и именно им принадлежат различные идеи привлечения читателей в увлекательный литературный мир. Особенно это касается детей. На них когда-нибудь мы возложим ответственность за нашу Родину, за родной город, за будущее страны.

Кто не знает молодёжно-эстетический центр «Юность»? Там с удовольствием развивают свои способности мальчишки и девочки. Они получают дополнительные знания, совершенствуются на выбранном направлении. Расположена в этом центре и городская детская библиотека. Она не очень большая, но уютная. И благодаря новаторству её руководителя, а также стараниям коллектива, юных читателей становится всё больше.

Для достижения такого результата сотрудниками библиотеки устраиваются различные тематические мероприятия. Создан и клуб «Почитайка», который раз в месяц приглашает детишек и их родителей на знакомство со сказкой. В игровой форме ребёнку помогают ориентироваться в мире детской литературы.

Помните, как в школе нам рассказывали, что, читая добрые книги, мы поливаем цветы, которые растут в нашем сердце?

Вот и сейчас одной из главных задач Министерства культуры России является воспитание у школьников интереса к чтению полезных книг. Чтобы детям хотелось завести друга-книжку, которая поддержит в трудную минуту подсказкой, примером своего героя, призывом к размышлению над своими поступками. Нужно объяснять, что книга не предаст, плохого не посоветует. А для этого сотрудники библиотеки, вооружившись знаниями и энтузиазмом, рассказывают детям сказки, устраивают кукольные мини-спектакли, разыгрывают театральные сценки. Изготавливаются и забавные поделки, а в интернете создаются специальные сайты, на которых дети находят много для себя увлекательного и полезного.

Особенно хочется отметить в этом плане организационную деятельность заведующей детской библиотекой Елены Викторовны Казаковой. Её профессиональную дорогу в мир книги нельзя назвать случайной. Ещё с юности она мечтала стать учителем русского языка

ка и литературы. И шла Елена Викторовна к своей мечте без сомнений. Окончив вуз, пошла работать со школьниками, прививала им любовь к классике, развивала в них способность разбираться в современной литературе. Но в жизни, как и в рассказах, иногда случаются метаморфозы. И Елена Викторовна оказалась сотрудником библиотеки почти случайно. Но это ей так кажется. На самом деле за каждым событием стоит закономерность. Раньше Е.В. Казакова входила в библиотеку как читатель, но теперь она уже хозяйка маленького, но удивительного мира книг. Это под её руководством был создан клуб «Почитайка», с её лёгкой руки произошла перестановка в помещении библиотеки, и ей принадлежат разные творческие идеи, которые делают работу ещё более результативной.

Елена Викторовна по факту руководитель. А по сути – она педагог, наставник, творческая натура. И при всей её строгости мягкий взгляд говорит о большой человечности. Она любит своих маленьких читателей и находится в постоянном поиске новых затей, которые будут не только радовать детишек, но и вызывать любопытство к чтению.

Елена Викторовна любит и животных. И это тоже большой показатель её доброты. В подтверждение этому дома ждёт её пушистый рыжий кот Леопольд. Он всегда серьёзным взглядом поддерживает свою хозяйку в её мыслях и начинаниях.

В работе с людьми доброта – качество наиважнейшее. Особенно в общении с детворой. А профессионализм идёт параллельно. Необходимо отдавать знания, но ещё более необходимо делать это с душой, по-доброму. Тогда и интерес, и успех тоже.

Вот и созданным буктрейлером по книге Б. Васильева «В списках не значился» Е.В. Казакова покорила беспристрастное жюри областного конкурса и стала в 2015 году лауреатом премии имени Николая Панова, первого библиотекаря общественной библиотеки им. М.Ю. Лермонтова.

Не прошло даром и усердие, с каким Елена Викторовна и руководимый ею коллектив прокладывают дорожку к умам и сердцам своих юных читателей. В конце 2021 года на конкурсе «Библиотечное интернет-продвижение» пришёл также заслуженный успех.

Е.В. Казакова не останавливается на достигнутом и строит новые планы, вынашивает идеи. Она уверенно идёт по своей профессиональной судьбе. От простого к сложному. От замысла к воплощению. Главное, чтобы человеку было интересно работать. И чтобы он видел отдачу, ощущал удовольствие после сложного трудового дня. Усталость может быть разной. Но если она возникает после полезных дел, значит, смысл жизни практически найден.

**Оксана НАУМЕНКО**  
Фото автора



*Е.В. Казакова проводит занятия с маленькими читателями.*